

Сотворение Мира

Для Ростова-на-Дону проект «Школа Миротворчества» стал не просто словами.

Рассчитанный на социально здоровых детей он претерпел изменение аудитории и попал в сложную среду, где стал необходим. В среду обделенную миром, творчеством и вниманием, заработав по трем направлениям:

- нетворческие подростки;
- дети, временно живущие в приюте;
- дети, живущие в детском доме;

наилучшие результаты проект получил в самой сложной аудитории проблемных детей, сирот. Это дети, для которых агрессия является естественной реакцией в их жизненных условиях, которые не знают ничего о разнообразии мира и не знают путей конструктивного применения своей энергии. Сочетание этих трех проблем порождает невежественных, обозленных членов общества, не отвечающих за свои поступки. Не имея родителей, способных объяснить им правила функционирования общества, они основываются на примитивных, животных способах выживания: «Прав тот, кто сильнее», «Другой должен быть уничтожен».

С подобными людьми не просто найти общий язык, они не могут позволить себе принять чужого. Но участники проекта сумели преодолеть осторожность и стать для ребят важной частью их жизни.

Проблема оказалась гораздо глубже. Агрессия была не только ответом на непонимание другого, но и результатом отсутствия причинно-следственных связей. Ребята не видят, что, совершая поступок сейчас, через время они будут пожинать его плоды. Именно творчество, созидательная деятельность восполняет эти недостающие знания, основывая их на личном опыте. А регулярные беседы о других культурах, безусловно, развивают в них терпимость в отношении к другому, кто бы он ни был, представитель иной национальности или просто человек с другим мнением.

Рассказывать об этих детях мы можем долго, обобщая и приводя статистические данные, но ведь каждый из них человек со своей личной историей и личной трагедией. Проект «Школа миротворчества» стал для них «школой творчества» и «школой мира», где они совместно учатся творить новые, конструктивные сценарии жизни.

***Екатерина Яковлева, руководитель проекта Школа
миротворчества в Каритас Приазовья***

2009 год